

太原市尖草坪区第三实验小学

师生居家上网课 学习生活趣味多

近期,太原受新一轮新冠肺炎疫情影响,全市各区采取封控管控等措施,包括暂停中小学校和(幼儿园)线下授课活动。这次突如其来的疫情虽然阻断了师生们前往校园的步伐,却无法阻挡学生们在家学习的脚步,阻挡不住全体教师的教学热情。

接到暂停线下授课通知后,学校紧急组织全体教师召开会议,部署线上授课工作,并公布线上授课实施方案和网课期间作息时间表。

各学科老师准备线上教学

资料,确保了疫情期间线上教学活动的有序开展。老师们用钉钉在线课堂、视频会议、腾讯会议等平台,挖掘“互联网+”的教学优势,精心安排、灵活组织,学生疫情防控期间不仅能够跟上教学进度,还能更好地参与学习讨论活动,有效提升课堂效率。

在线上教学活动开始后,学生面临着每天居家学习的生活。固然,线上学习和在校学习有着不同的授课渠道和授课方式,但是在老师们充满创意和

热情的教学中,学生依旧保持着很好的学习兴趣和热情。在每天的网课中,都能够积极和老师产生教学互动,把网络教学平台俨然变成了一个师生互动、生生互动的学习交流媒介,在老师们的热情关注和评价鼓励中愉快学习,每天都有新收获、新成长。

适当的居家劳动可以帮助大脑得到充分的休息,放松心情;让学生以一种最好的状态投入到网课中。

由于网课,学生大部分时间

在手机面前,老师会在线带着学生做眼保健操。实践表明,眼保健操能够调节眼球的肌群,使眼部肌肉得到放松,消除视疲劳,从而达到预防近视的目的。适当的体育锻炼不仅可以强身健体,增强抵抗力,还可以释放压力,调节身心。

时光本身是没有温度的,是人的经历赋予了时光温度。只要师生保持内心的温暖,努力朝着有阳光的地方前行,走过寒流,一定能迎来春暖花开。

(本报记者 张丽)

太原市小店区正阳街小学
多彩居家 点亮生活

居家上网课期间,太原市小店区正阳街小学的孩子们依旧保持着良好的学习、生活习惯,在家锻炼自己的劳动技能、提高生活自理能力。

生命不息,运动不止!各式各样的居家体育运动如火如荼在学生中开展,不仅增强了学生的体质,丰富学生的居家生活,还培养了同学们坚毅的品质,面对困难时积极应对的态度。

《傅雷家书》所说:爱劳动的生命才会有温度。相信孩子们从劳动实践中不仅提升了劳动技能,更感受到了劳动的快乐,感恩于父母的辛勤养育,今后会成长为热爱生活、珍惜生活的人。(本报记者 张敏 李丽)

晋中市太谷区北城小学

线上教学不停步 防疫学习两不误

面对当前严峻复杂的疫情防控形势,为了保障全校师生员工的生命安全和身体健康,太谷区北城小学制定了详实、周密、科学的线上教学计划,同时为了增强学生的疫情防控知识,利用课前时间,播放有关疫情防控知识的宣传短片。

相信通过本次的疫情防护知识的学习,太谷区北城小学全体师生在疫情防控方面有了全面的提升,同时对战胜疫情有了充足的信心!

(本报记者 黄晶 贾婷茹)

太原市迎泽区山水城小学

山水少年齐参与 一起玩转世界杯

2022年卡塔尔世界杯如期而至,足球运动的魅力与精神力量也让无数球迷热血沸腾。网课持续半月有余,疫情期间,为了给封控在家的孩子们创造轻松愉快的学习环境,缓解居家封控的苦闷,太原市迎泽区山水城小学体育组积极开展本次“玩转世界杯”主题活动,构建以体育人、以体育智、以体育心的思政教育模式。

绿茵场上,运动员们燃烧梦想、火力全开;赛场之外,山水学子加油助威,气氛高涨。

描绘“世界杯”。孩子们通过手中的彩色笔把他们自己对世界杯的认识描绘在了小报上,为大家带来了新的世界杯观赛视角,科普了世界杯丰富的历史和独特的文化内涵。

舞动“世界杯”。精彩的世界杯当然也少不了积极向上、催人奋进的主题曲,山水城的孩子们伴随着超燃的世界杯主题曲,带着自己的爸爸妈妈,用欢快优美的舞姿为世界杯加油喝彩!

乐享“世界杯”。世界杯足球赛正在进行,爸爸妈妈带上孩子一起观看精彩的世界杯球赛的同时也相约了一场“足球小游戏”,一起感受着足球激情带来的运动快乐。

世界杯的精彩仍在继续,感动也在继续,教育亦然。足球给予孩子们的不仅仅是强身健体,更多的内涵在于合作、规则、坚持、坚强、不怕困难和勇往直前……这些美好品质将会在他们的心中埋下种子,悄悄生根发芽!

精彩的世界杯值得孩子们去学习,去体验,去感受足球带来的无限乐趣,也给枯燥的线上学习增添了一份活力,希望疫情阴霾尽快散去,让孩子们重返绿茵草地,去感受足球真正的魅力!

(本报记者 张敏 通讯员 石丽云)

太原市小店区北营街道中心校南坪头小学 用绘画方式与世界杯共狂欢



出入的凭证,同时又是一件具有纪念意义的艺术品。本次活动使学生了解参观券的组成部分及表现形式。通过欣赏、设计、制作参观券提升学生的观察力、创造力和动手能力。万众

瞩目的足球赛离不开好的海报设计宣传,这次五、六年级同学带来了酷炫风世界杯海报,极具视觉冲击力!在制作过程当中,学生了解到世界杯的由来、2022届卡塔尔世界杯的特殊之

处、世界杯吉祥物的含义,以及拉伊卜的形象特征,不仅提高了学生的动手能力,而且让孩子们更好地感受到了世界杯足球赛的魅力。

(本报记者 张敏 李丽)

勤学善思 静待花开

——记太原市晋源区第四实验小学镜头中的师生日常

美好的冬日里,疫情虽然阻挡了孩子们进入美丽校园的步伐,但孩子们求知若渴的热情一丝不减。在大家的共同努力下,近日,太原市晋源区第四实验小学数学组的老师们和活泼可爱的孩子们每天在钉钉直播课堂上如约相见。一段段文字,一幅幅照片,记录了他们一起成长的点点滴滴!

镜头一:随时教研。

为了提高数学课堂效率,提升教学质量,老师们的学习交流随时都在进行着。思考着、商讨着,生怕遗漏了知识点或讲解不清晰给学生的学习造成困惑。

镜头二:网络充电。

认真负责的老师们,通过教育厅推荐的各种网络学习平台,参加各种培训,进行学科专业学习,来对自己进行充电;以便更好地把控学科知识,尽自己最大的努力,还学生更加精彩的课堂。

镜头三:纷呈课堂。

瞧,这是直播课堂,老师们的精心准备只为在这20分钟里精彩展现。看!孩子们那认真听课、若有所思的专注样子。

镜头四:作业展示。

相信每一份付出定会有所收获。每天直播课后,孩子们认真完成巩固练习,老师对每份作业出现问题的地方进行认真的标注。

镜头五:课后答疑。

每天的作业情况老师都会在钉钉群里进行交流汇报,利用答疑时间,针对孩子们存在的共性问题进行评讲。

镜头六:勤思善毅。

孩子们的学习不拘泥于短短的课堂。他们善于思考,勇于质疑,在课下能够主动和老师进行交流、沟通。

孩子们锐意进取的精神感动着大家。用自己的实际行动诠释了:在疫情面前,做好自己就是真英雄。相信努力奋进的孩子们在这非常时期,定能够共克时艰,共同成长,勇往直前。大家一起期待着……静待花开!

本报记者 张丽 闫珊